

## Отчёт о работе летнего оздоровительного школьного лагеря

«Радуга» на базе МБОУ СОШ № 3

Летний пришкольный лагерь с дневным пребыванием является, с одной стороны, формой организации свободного времени детей разного возраста, пола и уровня развития, с другой, - пространством для оздоровления, развития художественного, технического, социального творчества ребенка.

Пришкольный летний лагерь «Радуга» с дневным пребыванием детей организован на базе МБОУ СОШ № 3 . В распоряжении отдыхающих школьников игровые комнаты, спортивная зона (спортивный зал, спортивная площадка), столовая, раздевалка, туалетные комнаты. Все помещения оснащены необходимым оборудованием, эстетически оформлены.

Прилегающая к зданию территория оборудована необходимым для полноценного отдыха детей инвентарем: спортивными сооружениями, имеются открытые площадки для проведения подвижных игр и спортивных мероприятий.

Детский оздоровительный лагерь "Радуга» работал на базе школы .

Продолжительность оздоровления 21 день:

с 27.05 по 25.06.2019г.

Режим работы с 08.00ч. до 17.30ч. Дети посетившие лагерь учащиеся с 1 по 9 класс в количестве 86 человек : из них 5 человек из «группы риска», 8 человек из многодетных семей, 24 человек из малообеспеченных семей, 1- ребенок-инвалид, 2- с ОВЗ.

Основная цель лагеря дневного пребывания – организация свободного времени детей, создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых ребят, их оздоровление и творческое развитие.

Основные задачи:

Привлечение учащихся на определенный период летнего отдыха;

Укрепление здоровья, содействие нормальному физическому развитию;

организация полноценного отдыха для детей;

физическое и психическое оздоровление;

формирование у детей потребности в здоровом образе жизни;

развитие потенциала каждого ребенка;

развитие коллективистских отношений;

выработка навыков здорового образа жизни;

создание условий для самореализации учащихся;

организация досуга учащихся;

формирование и закрепление трудовых навыков.

Первая половина дня – активный отдых, выезды, экскурсии, соревнования, игры, конкурсы. Вторая половина дня – спокойные игры, тренинги, беседы с психологом, просмотры кинофильмов и мультфильмов.

Ежедневно в лагере проводились утренняя гимнастика и линейка. На линейке подводились итоги предыдущего дня, отмечались победители лагерных мероприятий, ежедневно отряд получал задание и план подготовки к общему мероприятию.

Так же велась и воспитательная работа: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи.

Воспитательная работа была организована в соответствии с планом воспитательной деятельности и велась в лагере по следующим направлениям:

Наша Родина

Природа

Человек

Культура

Здоровье и спорт

Коллективом разработаны разнообразные познавательные, творческие, развлекательные, педагогические программы, в центре которых ребенок, его интересы, здоровье и безопасность.

План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.

Одним из направлений в нашей работе было воспитание любви к Родине. В этом помогали нам совместные мероприятия с детской библиотекой, познавательно — игровая программа «Добрые слова любимому городу», конкурс творческих работ «России важен каждый», конкурс рисунков «Моя Россия». Огромный интерес вызвала поездка в школу ДОСАФ, дети с восхищением посетили учебные классы и посмотрели различные модели машин и мотоциклов.

В День скорби была проведена акция «Мы помним» с возложением цветов к памятнику воинам павшим во всей войнах. С чувством понимания и сострадания отнеслись ребята к беседе с презентацией «В первый день войны» и с огромным интересом приняли участие в конкурсе военной песни " Виктория»

В Пушкинский день посетили детскую библиотеку , участвовали в международной литературной акции « Читаем Пушкина» , провели конкурс рисунков « У Лукоморья»

Большое внимание в работе лагеря было уделено экологическому воспитанию детей. Были проведены следующие мероприятия : путешествие по экологической тропе « Знакомые и незнакомые растения», экологическая игра « Паутина» , брейн- ринг « Юный эколог».

В лагере работала психологическая студия « Маячок» , которой руководила психолог Елисейкина Л.И . Она проводила игры и тренинги на которых дети учились общаться и понимать , что взаимопонимание и коммуникабельность на пути становления личности зависит от воспитания ребенка .

С целью развития у детей творческих способностей была организована работа творческой студии « Театральная карусель» руководитель Акимушкина Е.Н. Воспитанники готовили различные сказки и сценки, выступили с показом сказки р.н.с « Репка на новый лад» в дошкольных учреждениях ( № 4, № 7) и в лагере. Зрители были в восторге и артисты тоже.

Массовые мероприятия являются значительными событиями в жизни летнего оздоровительного лагеря. Они необходимы для создания приподнятого эмоционального настроения, творчества, для организации взаимодействия детей. Так в течение всей смены были организованы культмассовые мероприятия: конкурс « Лучше всех» , « Парад кутюрье», конкурсы « Мистер лето 2019» , « Мисс лето 2019» и др.

С целью укрепления здоровья детей ежедневно проводилась утренняя зарядка на улице , состоящая из комплекса физических упражнений для развития детей , проводились минутки здоровья . С особым энтузиазмом ребята принимали участие в " Малых олимпийских играх» , в эстафете « Путешествие в страну Спортландию» , в подвижных играх , посещали бассейн, ледовый дворец и др.

Большая роль отводилась в лагере безопасности детей . Было проведено ряд мероприятий; беседы с представителями разных ведомств (с сотрудниками полиции , ДОСААФ, медицинскими работниками) и сотрудниками лагеря , конкурсы рисунков « Один дома» , « Безопасное лето», игра « Наша безопасность».

Особое внимание мы уделяли организации прогулок. Коллективные прогулки и экскурсии являются наиболее подходящим средством для формирования у детей правильного эмоционального глубокого понимания моральных ценностей и принципов здорового образа жизни. Ребята много времени находились на свежем воздухе, большинство игр и спортивных занятий проводились на улице. Так же врачом школы была проведена беседа о вреде наркотиков и здоровом образе жизни.

Смена завершилась увлекательной игрой « Ищем сокровища» и шоу

« Незабываемое путешествие» , на котором детям были вручены грамоты, медали и подарки, никто не остался без внимания . Дети благодарили педагогов и вожатых за интересную жизнь в лагере.

Начальник лагеря

Акимушкина Е.Н